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Уважаемые коллеги!

Пулевая стрельба, т.е. стрельба из нарезного крупнокалиберного, малокалиберного и пневматического спортивного оружия является одним из самых популярных и массовых видов спорта. Стрелковый спорт имеет давнюю историю – соревнования в стрельбе из винтовок и пистолетов входят в программу олимпийских игр, начиная с первых Игр 1896 г., а годом позже стали проводиться регулярные чемпионаты мира по стрельбе.

В отличие от большинства других видов спорта меткая спортивная стрельба является искусством, которым может овладеть любой человек вне зависимости от его возраста и физических данных. Систематическое занятие спортивной стрельбой вырабатывает хладнокровие, настойчивость, самодисциплину и волю к победе, причем к победе над самим собой. В этом виде спорта побеждает тот, кто лучше своих соперников контролирует свои действия в стрессовой обстановке соревнования. Именно поэтому спортивная стрельба является таким видом человеческой деятельности, где действительно нет предела совершенству.

Правила соревнования по стрельбе Стрелкового Союза России включают 61 упражнение, в том числе 24 упражнения, признанные Международной Федерацией Стрелкового спорта, 10 из которых входят в программу олимпийских игр.

В стрелковом спорте строго регламентировано все: требования к оружию и патронам, требования к спортивной одежде и снаряжению, требования к устройству стрельбищ и тиров, в которых проводятся соревнования, и, наконец, требования к условиям и процедуре проведения соревнований в каждом стрелковом упражнении. Стрелковый Союз России каждые четыре года переиздает Правила соревнований по пулевой стрельбе, внося в них необходимые изменения и уточнения.

Настоящая редакция наших Правил учитывает все изменения и дополнения правил соревнований, проведенные Международной Федерацией Стрелкового Спорта на конец 2005 г. В новую редакцию внесены заново разработанные формы документов, необходимых для подготовки проведения соревнований, а также новые формы судейской документации. Правила дополнены рядом документов и инструкций, разработанных Стрелковым Союзом, как то: инструкцией по обеспечению мер безопасности при проведении соревнований по стрельбе, новой редакцией Положения о судьях и судейских коллегиях, нормативами, установленными для присвоения спортивных разрядов и званий, и т.д.

Стрелковый спорт в России динамично развивается на протяжении последних лет, растет количество всероссийских и региональных соревнований, сборная команда страны неизменно оказывается в числе лидеров на мировой арене, и мы надеемся, что новое издание правил соревнований будет способствовать дальнейшему росту мастерства наших стрелков и популяризации нашего увлекательного вида спорта.

Желаю удачи и новых достижений стрелкам нашей страны!
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