Уважаемые коллеги!

Продолжение темы определения Всероссийского рейтинга.


Прежде всего хочу выразить благодарность разработчикам и вдохновителям программы WinBASE Олегу Александровичу Лапкину, Анатолию Владимировичу Актову, Михаилу Матвеевичу Коновалову и особое спасибо разработчику Юрию Лапкину. Сделано большое дело! Программа находится в режиме свободного доступа. Пользоваться может любой. Мы у себя в Санкт-Петербурге используем ее для проведения всех городских соревнований. Еще раз большое спасибо!

Программа WinBASE на мой взгляд - это своеобразный "механизм" для проведения соревнований и определения рейтинга. А любой механизм требует профилактики, ремонта, обновления и т.п. Если за ним следят, вовремя делают профилактику, а главное - находится в одних руках, то все работает так, как надо. Появилось несколько "хозяев" и пошли сбои, неполадки и т.п.

К сожалению, с 2012 года обновления не делаются (последнее нововведение - финал на МП-8). Очень бы хотелось оформлять протоколы соревнований с финалом на МП-5 с помощью программы. Но для этого необходима поддержка со стороны ССР, т.к. данная программа используется на всероссийских соревнованиях и с помощью WinBASE определяется ОФИЦИАЛЬНЫЙ всероссийский рейтинг.

Вернусь к "механизму". Некоторое время назад стал внимательно изучать принцип начисления баллов для определения рейтинга и понял, что на данном этапе он просто устарел.


Сейчас на первом месте в отборе спортсменов на официальные международные соревнования стоит технический результат, а не занятое место. Но разница в баллах колоссальная. Например, 1 место на Всероссийских соревнованиях - 800 баллов, а за результат в 630 очков на ВП-6 начисляется 100 баллов. 

Баллы за результат тоже очень сильно разнятся. МП-8 - 5 баллов за результат 581 очко (норматив МС, одного очка не хватает до МСМК), ВП-11ж - 5 баллов за результат 315 очков (норматив 3 разряда).
Установлен верхний предел в начислении баллов за результат (100 баллов). Так упражнении МВ-6 100 балов за 1180 очков, а дальше нет, а мировой рекорд Назара Лугинца - 1186. А в упражнении МП-5 - 100 баллов за результат 595 очков, что на очко больше, чем мировой рекорд. И опять ВП-11ж, где 100 баллов за 375 очков.
Отдельная тема - это сохранение результатов в WinBASE. Если опять сравнить с "механизмом", то на данном этапе WinBASE  находится в разных руках. С использованием данной программы проводятся как ОФИЦИАЛЬНЫЕ всероссийские соревнования (чемпионаты, кубки, первенства и  совместно с ними проводимые всероссийские соревнования), так и ДРУГИЕ всероссийские соревнования (Глазов, Череповец, Конь-Колодезь и т.д.). И результаты ТАКИХ соревнований сохраняются в WinBASE и начисляются баллы. Для примера возьмем последний ОФИЦИАЛЬНЫЙ рейтинг, размещенный на сайте ССР от 18 февраля.

Упражнение ПП-2. Однодворцева Инна, 1986 г.р., 2 разряд занимает 11 место, опережая кандидата на участие в ОИ Семенову Маргариту, занимающую 17 место. Это не "камень в огород" Маргариты, а в "огород" тех, кто сохраняет результаты в WinBASE! За какой результат начислили 724 балла? За результаты на ДРУГИХ всероссийских соревнованиях! Т.е. можно провести первенство города и сохранить под наименованием "Всероссийские соревнования" и получи массу баллов!
Следующий момент - это названия соревнований, результаты которых сохраняются в WinBASE. Здесь тоже порядок уже нарушен. Какие только названия не придумывают организаторы соревнований!

Теперь конкретные предложения:

1. Принцип начисление баллов за результат должен быть примерно одинаков для всех упражнений. Ввести начисление баллов по не олимпийским упражнениям программы чемпионатов мира и Европы.  Предлагаю нижний предел в 1 балл - это средний статистический результат за 4 года соответствующего места на чемпионатах и кубках России и совместно с ними проводимых всероссийских соревнованиях (олимпийские упражнения - 15 место, МП-8 - 12 место, МП-10 и РП-5 - 6 место, ДМ мужчины - 8 место и ДМ женщины - 4 место). 15 баллов начисляется за средний результат 8 места (МП-8 - 6 места) на официальных международных соревнованиях (ОИ, чемпионаты мира, Европы, кубки мира), 6 места (РП-5 и МП-10) и 4 места (ДМ мужчины и женщины). Градация результата для начисления баллов отличается в зависимости от упражнения (например, МВ-6 - 1 очко, а ВП-6- 0,4 очка, ВП-4 - 0,3 очка). Верхнего предела результата нет. За любой невероятный результат баллы начисляются!
Конечно, в результате изменений количество спортсменов, получившие баллы, будет меньше, чем сейчас. С одной стороны - это минус, но с другой стороны - плюс. Допустим, в Краснодаре осенью проводятся соревнования командного Чемпионата России по стрельбе из пневматического оружия и допуск на малокалиберные упражнения  - по рейтингу, учитывая из количества стрелковых мест. Тогда не надо будет проводить финал МВ-6 уже в сумерках или начинать в 8 утра! Точно также можно проводить соревнования в Ижевске зимой. А на оставшиеся места тренеры молодежной сборной команды России представляют список спортсменов, которым желательно стрелять на данных соревнованиях.
Если это вариант не устраивает, то результат за который начисляется один балл - снижается. Допустим, за среднее 15-е место начисляется не 15баллов, а 30.
2. Дополнительные баллы за место на соревнованиях - минимальные. За 1 место на ВС - 3 балла, 2 место - 2 балла , 3 место - 1 балл. Соответственно ЧР и КР - 4, 3, 2 и 1 балл. ЧЕ и ЕИ -  6, 5, 4, 3 и т.д. КМ - 8, 7, 6, 5 и т.д. ЧМ - 10, 9, 8, 7 и т.д. ОИ - 12, 11, 10 и т.д. Отборочные соревнования (контрольные стрельбы) – 2 и 1 балл. Данный подход позволяет определять уровень подготовки спортсмена в конкретном упражнении на данный момент, т.к. более важный показатель  - это результат, а не занятое место. Но за место все-таки спортсмен должен получать определенный бонус. Т.к. рейтинг "взрослый", то не должны начисляться баллы за юниорские соревнования. Но для молодых спортсменов может быть создан свой вариант WinBASE, где будут учитываться для начисления баллов юниорские соревнования. Только данный вариант должен сохраняться уже под другим именем ("Россия молодежный состав"), а "взрослый" вариант WinBASE под своим названием ("Россия основной состав").
3. Сформировать НОВЫЙ список наименований соревнований для сохранения результатов в WinBASE и использовать его для проведения в будущем. Пересмотреть названия уже проведенных соревнований и сохранить результаты с измененными названиями. Например, Кубок России по стрельбе из пневматического оружия и  всероссийские соревнования по стрельбе из малокалиберного и пневматического оружия в Ижевске 2015 г. Все результаты, в том числе и МК упражнения, сохранены под названием "Кубок РФ(л/п) пнем.". Соответственно, баллы за место не начисляются. Начисляются баллы только за результат. А это существенно влияет на рейтинг. Провели, допустим, в г. Губкинском ДРУГИЕ всероссийские соревнования и сохранили под названием "Всероссийские соревнования" и получите за 1 место 800 баллов! А Назар Лугинец, победив в финале в Ижевске с результатом близким к мировому рекорду, получил только 50 баллов за результат. Не справедливо! В  WinBASE нового  формата сохранились бы результаты трех отдельных соревнований: Кубок России ПН, Всероссийские соревнования МК (КР ПН), Всероссийские соревнования ПН (КР ПН). В скобках указано совместно с каким соревнованием проводились ВС. Определить перечень соревнований, которые учитываются в определении рейтинга и сроки истечения результата. Предлагаю  учитывать только официальные всероссийские соревнования (ЧР, КР и ВС совместно проводимые) и официальные международные соревнования (ОИ, ЧМ, КМ, ФКМ, ЧЕ, ЕИ). Данный принцип позволит использовать WinBASE для более точного определения рейтинга. 
4. WinBASE можно использовать для отбора на официальные международные соревнования, т.к. в программе существует функция постепенного "списывания" баллов по мере удаления от даты показанного результата. Соответственно, результат, показанный в начале отбора, меньше влияет на рейтинг, чем результат соревнований более близких по срокам к главному старту. Таким образом будет учитываться повышение спортивной формы спортсмена. В WinBASE также можно включать результаты контрольных стрельб под названием Отборочные соревнования (1), Отборочные соревнования (2) и т.д. Сроки истечения результата (в месяцах) можно установить от месяца проведения первого отборочного старта до месяца начала главного соревнования и плюс три месяца. Допустим, при отборе на чемпионат Европы по стрельбе из пневматического оружия срок истечения - 6 месяцев (первый отборочный старт - декабрь, ЧЕ - февраль и плюс 3 месяца). Причем, данный вариант рейтинга должен использоваться ТОЛЬКО для отбора на МС и сохраняться под другим названием (например, "Сборная отбор ЧЕ ПН 2016"). В этом случае не будет путаницы в использовании WinBASE для проведения всероссийских соревнований. Результаты отборочных соревнований (контрольных) и результаты МС вносятся вручную, а результаты ВС - с помощью функции синхронизации. 
Конечно, для внесения изменений в WinBASE требуется время и определенные усилия. Но все это можно сделать. Было бы желание и чтобы была предоставлена возможность. Этот вопрос должен решать Председатель коллегии судей по пулевой стрельбе Пименов Г.Г. и Стрелковый союз России.
Для работы секретариата ВС работы не сильно прибавится. Единственное, что надо будет делать - это после прохождения мандатной комиссии и до формирования стартовых протоколов в меню "Изменить шапку" поменять название соревнования (заголовок протоколов) и в ранге соревнований (для записи в базу данных) также поменять название.
Когда будут внесены изменения в WinBASE, то уже использование ОФИЦИАЛЬНОЙ версией на официальных всероссийских соревнованиях должно быть с разрешения Председателя ВКСПС.
Должен также быть решен вопрос КТО вносит результаты МС, в которых принимала участие сборная России.

Со своей стороны готов оказать помощь внести изменения в WinBASE и уже в Краснодаре проводить соревнования с измененной WinBASE. Но для этого потребуется WinBASE с результатами 2016 года. Пока на сайте "Меткий стрелок" результаты 2015 года включительно.
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