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ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ КУБКА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО СТРЕЛЬБЕ ИЗ ПНЕВМАТИЧЕСКОГО ОРУЖИЯ

Цели и задачи.

Кубок  Московской области по стрельбе из пневматического оружия  ставит своей целью:


- привлечение всех желающих к систематическим занятиям физической культурой, спортом и пулевой стрельбой, как важному средству укрепления здоровья;

-  дальнейшее улучшение физкультурно-массовой, учебно-спортивной и воспитательной работы в коллективах физической культуры образовательных учреждений; 


- формирование сборных команд Московской области по пулевой стрельбе для участия в  важнейших соревнованиях России.

       Сроки и место  проведения.
Кубок проводится 8 – 10 мая 2009г в тире г.Ступино. 
Обеспечение безопасности участников и зрителей.


В целях обеспечения безопасности участников и зрителей, соревнования разрешается проводить на спортивных сооружениях, принятых к эксплуатации государственными комиссиями, при условии наличия актов технического обследования готовности сооружения к проведению мероприятий в соответствии со следующими документами:


- Постановлением Губернатора Московской области от 05.03.2001 г. № 63-ПГ «О порядке проведения массовых мероприятий на спортивных сооружениях Московской области».
- «Рекомендациями  по обеспечению безопасности и профилактики травматизма  при занятиях  физической культурой и спортом» (№ 44 от 01.04.1994 г.)
Организация проведения и руководство соревнованием.
1. Комитет по физической культуре и спорту Московской области.

2. Федерация спортивной стрельбы Московской области.

Условия проведения соревнований и зачет.

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены  в соответствии с возрастными группами (первая группа взрослые, вторая юниоры 1989 г.р. и третья молодежь 1992 г.р.), отдельными условиями и правилами проведения соревнований по пулевой стрельбе.

От отдельных коллективов может быть заявлено несколько команд как на винтовочное упражнение ВП-4, так и на пистолетное ПП-2.


Состав каждой команды:


6 спортсменов: - мужчина -1, женщина – 1, юниор – 1, юниорка – 1, юноша- 1, девушка – 1.


Спортсмен младшей возрастной группы может выступать в своей команде за старшую возрастную группу.

Кубок Московской области по стрельбе из пневматического оружия командно- личные соревнования. Командное первенство определяется по результатам участников команды. Личное место определяется в отдельных трех возрастных группах  по  наибольшей сумме очков. 
Программа соревнований.
- взрослые,  юниоры и юноши:   ВП-4, ПП-2
8 мая –Приезд участников соревнований, мандатная комиссия до 19 часов. 
Пристрелка оружия.    
9 мая –  ПП-2 и ВП-4.
10 мая  –  ПП-2 и ВП-4.
Награждение победителей на соревнованиях в Алабино 15-17 мая.
Определение победителей и награждение.

Победители и призеры соревнований определяются в каждом виде согласно правил соревнований. 

Победители в личных соревнованиях в каждом упражнении, по каждой возрастной категории награждаются грамотой и медалью Мособлспорткомитета. Спортсмены, занявшие 2 и 3 места, награждаются грамотой и медалью Мособлспорткомитета в соответствии с занятым местом.
Команда занявшая первое место в каждом упражнении награждается малым кубком. Команды занявшие 2 и 3 места награждаются грамотами.

Команда, занявшая первое общекомандное место по сумме мест занятых в обоих упражнениях награждается большим кубком и  грамотой. Команды занявшие 2 и 3 места награждаются грамотами. 
Протоколы и результаты соревнований будут опубликованы на сайте www.strelok.info.
Финансовые условия.
Комитет по физической культуре и спорту Московской области несет расходы по награждению победителей и призеров соревнований. Федерация спортивной стрельбы Московской области несет расходы по  приобретению мишеней и аренде мишенных установок.

Расходы, связанные с проездом, проживанием и питанием участников соревнований, несут командирующие организации.


Судьи и обслуживающий персонал соревнований должны иметь при себе паспорт, страховое свидетельство государственного пенсионного страхования, удостоверение судьи по спорту.

Заявки.
Предварительные заявки подаются в оргкомитет соревнований до 30 апреля по тел. или sms  +8 963 678 1588 Юткин Дмитрий Федорович.
Именные заявки по установленной форме сдаются в мандатную комиссию по месту проведения соревнований. /до 19 часов 8 мая 2009 года/ предварительные заявки можно подавать по е-майл aktov@mail.ru  для Юткина Д.Ф. 
Данное положение является официальным вызовом для участия в Кубке Московской области по стрельбе из пневматического оружия.
